



МІНІСТЕРСТВО  
МОЛОДІ ТА СПОРТУ  
УКРАЇНИ



МОЛОДЬ ЗА  
ДЕМОКРАТІЮ  
В УКРАЇНІ

DDP-YD/ETD (2022)

Київ, 27 липня 2022

# Навчально-практична програма для молодіжних центрів України “Молодіжна робота, інформована про травму”

серпень – листопад 2022 року

ЗАПРОШЕННЯ ДЛЯ ПОДАННЯ ЗАЯВКИ

**Кінцевий термін подання заявки 12 серпня 2022 року**

## Рада Європи й молодіжна політика

Рада Європи є провідною правозахисною організацією на континенті. Вона виступає на підтримку свободи вираження поглядів та ЗМІ, свободи зібрань, рівності, захисту меншин. Вона проводила кампанії з таких питань, як: захист дітей, мова ворожнечі в інтернеті, права ромів/ромок. Усі держави-члени Ради Європи приєдналися до Європейської конвенції з прав людини – договору, призначеного захищати права людини, демократію та верховенство права. Європейський суд з прав людини здійснює нагляд за реалізацією Конвенції. Україна набула членства в Раді Європи в листопаді 1995 року.

Рада Європи захищає права людини за допомогою таких міжнародних конвенцій, як Конвенція про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами та Конвенція про кіберзлочинність. Вона здійснює моніторинг прогресу, досягнутого державами-членами в цих сферах, і надає рекомендації за допомогою незалежних експертних органів моніторингу.

[Департамент молоді](#) є частиною Директорату демократичної участі у складі Генерального директорату з питань демократії Ради Європи та несе відповідальність за реалізацію молодіжної політики в Раді Європи.

Департамент розробляє керівні принципи, програми та правові документи для формування послідовної та ефективної молодіжної політики на місцевому, національному і європейському рівнях. Він покликаний узагальнювати та розповсюджувати знання й досвід, які стосуються життєвих ситуацій, прагнень і засобів вираження поглядів європейської молоді. Стабільність демократичного суспільства ґрунтується на креативності, динамізмі, соціальній відповідальності та компетентності молодих людей. Водночас демографічні зміни, технологічний розвиток і зростання соціальної нерівності ставлять молодих європейців/європейок у важке становище. Дехто з них відчуває зростання проблем щодо повної реалізації прав людини, особистого розвитку, змістовної громадської участі та інтегрування до суспільства, а також безперешкодного переходу до самостійного життя; у ситуації особливого ризику перебувають вразливі та маргіналізовані групи молоді. У будь-якій молодіжній політиці провідну роль відіграє громадська участь молоді. Це знайшло відображення у двох важливих стандартах Ради Європи – [Переглянутій хартії про участь молоді в місцевому та регіональному житті](#) та [Рекомендації Комітету міністрів про доступ молодих людей до прав](#). Участь молодих людей у житті громади є правом людини і водночас умовою їхньої успішної інтегрування та незалежності як активних, самостійних і відповідальних громадян та громадянок зараз і в майбутньому. У січні 2020 року Комітет міністрів ухвалив [Стратегію молодіжного сектору до 2030 року](#), яка зокрема містить відповіді на нові питання й виклики, що з ними стикаються молоді люди в усій Європі.

## **Проект Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза II»**

Взаємодія між Радою Європи та Україною в сфері молодіжної політики триває вже кілька років на основі двосторонньої програми співробітництва. Серед її основних заходів були міжнародний огляд молодіжної політики України, публікація українською [посібника «Компас»](#) та низка заходів у сфері громадської участі молоді й молодіжної політики. Додаткова інформація про це співробітництво міститься на присвяченій Україні сторінці молодіжного порталу Ради Європи.

План дій Ради Європи для України на 2018 – 2022 роки є інструментом стратегічного планування, який ставить на меті доповнити, за допомогою співпраці, зусилля країни з подальшого узгодження законодавства, інституцій і практики з європейськими стандартами у сферах прав людини, верховенства права та демократії й у такий спосіб підтримати країну у виконанні її зобов'язань як держави-члена Ради Європи. До Плану дій Ради Європи щодо України увійшли й молодіжні питання, результатом чого стали формулювання молодіжної політики України, якість і забезпечення молодіжної роботи, а також потужний наголос на громадській участі молоді та освіти з прав людини.

Проект [«Молодь за демократію в Україні: Фаза II»](#) є складником цього Плану дій і ґрунтується на досвіді першої фази проекту у 2020 – 2021 роках. Переглянутий план роботи проекту Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза II» до грудня 2022 року має на меті сприяти впровадженню молодіжної політики, що заснована на участі молоді, з метою врахування особливих потреб молоді під час війни.

## **Навчально-практична програма “Молодіжна робота, інформована про травму”**

Навчально-практична програма “Молодіжна робота, інформована про травму” (далі – Програма) розроблена та впроваджується у межах Переглянутого плану роботи Проекту Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза II» у напрямку організації заходів з розвитку потенціалу для молодіжних працівників і працівниць з метою надання допомоги та підтримки внутрішньо переміщеним особам, репатріантам/репатріанткам, уразливим групам населення у період війни.

Ідея цієї Програми виникла у квітні 2022 року під час проведення серії зустрічей молодіжних працівників і працівниць України, присвяченої обговоренню поточних викликів та пріоритетів молодіжної роботи у період війни. Своєю чергою серія зустрічей була проведена у відповідь на результати опитування наприкінці березня 2022 року щодо актуальних питань і потреб молодіжних працівників і працівниць в Україні. Організаторами серії зустрічей стали Міністерство молоді та спорту України, Проект Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза II», Програма розвитку ООН в Україні та Державна установа «Державний інститут сімейної та молодіжної політики».

У відповідь на висловлену потребу у додаткових компетенціях молодіжних працівників і працівниць 11– 12 травня 2022 року проекти Ради Європи «Внутрішнє переміщення в Україні: розробка тривалих рішень. Фаза II» та «Молодь за демократію в Україні: Фаза II» організували навчання основам профілактики вигорання та втоми від співчуття, розвитку навичок психологічної підтримки у кризових ситуаціях «Як допомогти собі та молодим людям?». Зворотний зв'язок від учасників та учасниць підкреслив висловлену раніше пріоритетність і необхідність розроблення окремої навчальної програми для молодіжних працівників і працівниць, яка б могла доповнити зміст державної програми «Молодіжний працівник».

## Організатори Програми

- Міністерство молоді та спорту України
- Проект Ради Європи «Молодь за демократію в Україні: Фаза II»
- Проект Ради Європи «Внутрішнє переміщення в Україні: розробка тривалих рішень. Фаза II»

## Мета Програми

Посилення компетентностей молодіжних працівників і працівниць молодіжних центрів в Україні впроваджувати освітні та просвітницькі заходи в контексті молодіжної роботи, інформованої про травму.

## Завдання Програми

- Перегляд розуміння молодіжної роботи з огляду на інформованість про травму.
- Обмін практиками молодіжної роботи, інформованої про травму в Україні та закордоном, мережування між молодіжними працівниками та працівницями.
- Отримання зворотного зв'язку та перегляд діяльності молодіжних центрів з огляду на молодіжну роботу, інформовану про травму.
- Дослідження підходів Ради Європи щодо організації та проведення освітніх заходів з молодими людьми.
- Обговорення специфічних аспектів проведення освітніх та просвітницьких заходів з урахування практик, інформованих про травму.
- Дослідження змісту нового посібника про молодіжну роботу, інформовану про травму, та його методології.
- Удосконалення тренерських компетентностей молодіжних працівників і працівниць.
- Реалізація освітніх заходів молодіжної роботи, інформованої про травму, за експертної та ресурсної підтримки проекту Ради Європи “Молодь за демократію в Україні. Фаза II.”
- Напрацювання пропозицій щодо змін та адаптації державної програми “Молодіжний працівник”, зокрема базового тренінгу у межах Програми.

## Основні елементи Програми

Навчально-практична програма буде реалізована у серпні — листопаді 2022 року:

Відбір учасників та учасниць Програми	Термін подання заявки – до 12 серпня 2022 року. Повідомлення результатів – до 23 серпня 2022 року.
Підготовча зустріч з учасниками та учасницями Програми	26 серпня 2022 року, 10.00 – 11.30, 13.00 – 16.00 (за київським часом), онлайнний формат
Тренінг для тренерів і тренерок	29 – 31 серпня, 12 – 14 вересня 2022 року, 10.00 – 12.00, 14.00 – 16.00, онлайнний формат

Індивідуальний менторський супровід учасників та Серпень – листопад 2022 року  
учасниць Програми

Реалізація учасниками та учасницями Програми власних Вересень – листопад 2022 року  
освітніх заходів за експертної та ресурсної підтримки  
Ради Європи

Напрацювання пропозицій щодо змін та адаптації Жовтень 2022 року  
державної програми “Молодіжний працівник”, зокрема  
базового тренінгу, з огляду на молодіжну роботу,  
інформовану про травму

Зустріч учасників та учасниць для оцінювання Листопад 2022 року  
результатів реалізації Програми

### **Порядок подання заявок і відбір учасників та учасниць**

Вітатиметься висловлення інтересу до участі в навчально-практичній програмі з боку молодіжних працівників і працівниць національних, регіональних та місцевих молодіжних центрів з усіх областей України будь-якої форми власності.

Критерії відбору:

- наявність досвіду тренерської чи фасилітаційної діяльності;
- наявність досвіду молодіжної роботи;
- готовність брати участь в усіх етапах Програми протягом серпня – листопада 2022 року;
- готовність проводити як тренер/тренерка освітні та просвітницькі заходи у межах практичної частини Програми протягом вересня – листопада 2022 року;
- наявність офіційного листа (у довільній формі) від молодіжного центру про організаційну готовність для участі молодіжного працівника/працівниці в усіх основних елементах Програми протягом серпня – листопада 2022 року, що зазначені вище у тексті оголошення.

Оцінювання заявок і відбір учасників та учасниць здійснюватиме організацій комітет Програми, до складу якого входять представники та представниці Ради Європи, Міністерства молоді та спорту України, а також експерти та експертки у сфері молоді.

**Усім зацікавленим особам пропонується надіслати заповнену анкету та офіційний лист від молодіжного центру до 23:59 (київський час) 12 серпня 2022 року за посиланням: <https://forms.gle/ujCGzd7GJUNK612KA>**